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Narrativa

Ata nº 146/2016 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS. Aos (29) Vinte e Nove Dias
do Mês de Março do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis, às (08h40min) oito horas e quarenta minutos da manhã
no prédio aonde funciona a Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120, centro, reuniram- se
os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Claudinei Bitencourt Lopes – 1° Secretário;
Wiliam Assis Santana – 2° Secretário; Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente; Waldemar Canhete
Falleiros – 2° Vice Presidente; Adriano Orling de Arruda; Cleisy Maira Paes de Souza Milleo; Edmar Pereira da
Silva; Fábio de Oliveira Souza; Joelson de Almeida Furtado e Laurindo Luiz Marchezam. Constatando quorum
regimental o Senhor Presidente invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia
declarou aberta a sessão. O Vereador Edmar Pereira da Silva fez a mensagem bíblica do dia. O Presidente
Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata n°145/2016 da Sessão Ordinária do dia 22/03/2016,
não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício
n°145 da Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública, Convite para o Campeonato de Futebol de Sete
na Chácara do César em Rio Verde de Mato Grosso/MS. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Resolução do
Legislativo n°002/2016 que “Autoriza o Poder Legislativo de Rio Verde de Mato Grosso/MS a conceder diárias
aos Edis desta Casa de Leis, que participarão do Encontro de Vereadores do Mato Grosso do Sul.” Leitura do
Parecer da Comissão de Legislação Justiça e redação final ao Projeto de Resolução do Legislativo n°002/2016
que “Autoriza o Poder Legislativo de Rio Verde de Mato Grosso/MS a conceder diárias aos Edis desta Casa de
Leis, que participarão do Encontro de Vereadores do Mato Grosso do Sul”, não havendo discussão, colocou em
votação sendo aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto
de Lei de Resolução do Legislativo n°002/2016 que “Autoriza o Poder Legislativo de Rio Verde de Mato
Grosso/MS a conceder diárias aos Edis desta Casa de Leis, que participarão do Encontro de Vereadores do
Mato Grosso do Sul”, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Com os
Pareceres das Comissões pertinentes aprovados, declarou-se aprovado o Projeto de Resolução do Legislativo
n°002/2016. O Vereador Adriano Orling de Arruda fez indicação ao Deputado Estadual Junior Mochi, para que o
mesmo se empenhe na aquisição de emenda para construção de uma quadra de esporte coberta no Bairro Novo
Horizonte. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista fez requerimento ao Executivo solicitando a cópia do
contrato, pelo serviço de publicidade que a Rádio Serra FM fornece à Prefeitura, por ter recebido resposta com
devidas informações incompletas, referente ao requerimento n°027/2016. O Vereador Flávio Roberto Alves de
Brito fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a operação tapa buracos na Rua Rio Verde no Bairro Nova
Rio Verde, fez indicação à Secretaria de Obras solicitando patrolamento das ruas do Bairro Santa Terezinha, fez
indicação à Secretaria de Obras solicitando a colocação de lombadas na Rua 15 de Novembro, fez indicação à
Secretaria de Obras solicitando a colocação de lombadas na Rua 7 de Setembro no Bairro Nova Rio Verde. O
Vereador Claudinei Bitencourt Lopes fez indicação ao Executivo solicitando a roçada do Bairro Ariovaldo Pereira
na Avenida Barão do Rio Branco, fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a recuperação da Rua
Marechal Rondon no Bairro Paraíso Cacerense que dá acesso ao Posto de Saúde e ao Mercado Peixoto, fez
indicação à Secretaria de Obras solicitando a manutenção de um buraco na Rua Pernambuco que dá acesso ao
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SIMTED no Bairro Luiz Bandeira de Brito. A Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo fez indicação à
Secretaria de Obras solicitando a limpeza do Parque da Praça Irene Striquer, fez indicação à Secretaria de
Obras solicitando a limpeza no parque não concluído no Bairro Luiz Bandeira de Brito. O Vereador Joelson
Almeida Furtado fez Moção de Congratulação à dupla Kid e Kenner, parabenizando-os pelo novo projeto da
gravação do DVD, assim como toda luta durante os dez anos de carreira, em discussão o Vereador Flávio
Roberto Alves de Brito parabenizou o Vereador autor pela homenagem, no qual são dois filhos de Rio Verde,
filho do Vereador Claudinei, onde nós rio-verdenses ficamos orgulhosos de ter uma dupla com o trabalho em
nível estadual e nacional, e parabenizou a dupla pelos trabalhos levando o nome do nosso município, em
discussão Vereador Claudinei Bitencourt Lopes agradeceu ao Vereador autor e relatou de como começou a
dupla, onde fazem dez anos de dupla fazendo sucesso nas Casas de Shows em Campo Grande, relatou sobre a
surpresa que recebeu ao saber que iria fazer a abertura do DVD da dupla, e fica muito feliz em saber do sucesso
que a dupla vem conquistando, ainda em discussão o Vereador Waldemar Canhete Falleiros pede para
subscrever e parabeniza à Dupla pelo sucesso que estão conquistando, onde sabemos o tamanho da luta deles
no início de carreira em nosso município, ainda em discussão o Vereador Edmar Pereira da Silva comentou
sobre o tamanho da luta da dupla, no qual sonharam com este projeto, e disse que é difícil mesmo realizar um
sonho, mas nunca devemos desistir, o Presidente pede para que todos subscrevam. O Vereador Edmar Pereira
da Silva fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a manutenção de um poste na Rua Travessa I no Bairro
Paraíso Cacerense, fez indicação ao Sr. Marcos André Marcket para que o mesmo se empenhe em fazer uma
diretoria das Chácaras próximas ao 7 Quedas, para fazer o contrato para se responsabilizarem ao Poço
Artesiano. O Vereador Fabio de Oliveira Souza fez indicação à Secretaria de Obras solicitando manutenção
iluminação no Bairro Luiz Bandeira de Brito e na Rua Travessa I no Paraíso Cacerense próximo n°87, fez
indicação à Secretaria de Obras solicitando retirada dos entulhos do terreno baldio em frente ao cemitério antigo.
O Vereador Laurindo Luiz Marchezam fez indicação à Secretaria de Obras solicitando manutenção de iluminação
pública no final da Rua Porfírio Gonçalves em frente da Metalúrgica do Sr. Leandro, fez indicação à Secretaria de
Obras solicitando para que sejam recuperadas as estradas rurais de nosso município, fez indicação à Secretaria
de Obras solicitando que seja dado continuidade da roçada da margem do Rio pela ponte da Ruas Santos
Dummont até a ponte da Rua Rio Grande do Sul. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros fez requerimento ao
Executivo solicitando a cópia na integra do processo licitatório n°181/2015, em discussão a Vereadora Juliana de
Figueiredo Baptista pede para subscrever disse que por muitas vezes recebemos respostas não contendo
informações necessárias, e que encaminhem a cópia do processo licitatório, não havendo mais discussão,
colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, a Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo pede
para subscrever, fez indicação ao Executivo solicitando para que junto à Energisa, realizem manutenção de
iluminação pública na Rua Entre Rios entre o trecho Rua 7 de Setembro à Rua Rio Verde, fez indicação ao
Executivo solicitando a recuperação da estrada da Região das Palmeiras, fez requerimento ao Executivo para
que junto da Secretaria de Obras e Secretaria de Planejamento Urbano, realize um trabalho de zelar pelas ruas
de nosso município, em discussão o Vereador Edmar Pereira da Silva comentou que o Executivo tem que tomar
providências diante das ruas que estão sendo perdidas ou invadidas, porque não é amparada por Lei este tipo de
atitude, ainda em discussão o Vereador Wiliam Assis Santana ressaltou a importância do Poder Executivo
fiscalizar este tipo de abuso da população, onde não podemos deixar este tipo de atitude, pois senão vamos
perder mais ruas, em discussão o Vereador autor citou exemplo da Avenida do Cato, que foi criada para ligação
com outras Avenidas, onde passaram cerca no local há muitos anos, e que depois passou à ser a
responsabilidade da Prefeitura, mas que foi abandonada pela mesma e que estão colocando cerca novamente,
não havendo mais discussão, colocou em discussão, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Wiliam Assis
Santana fez indicação ao Deputado Estadual Lídio Lopes solicitando emenda de R$ 10.000,00 (dez mil reais)
para construção de um barracão na Escola Municipal Crescêncio de Abreu para crianças fazerem atividades
artesanais, fez indicação ao Deputado Estadual Lídio Lopes que interceda junto à Diretoria do Detran de nosso
Estado, solicitando recursos para disponibilização de uma área para aulas das autoescolas, fez indicação ao
Deputado Estadual Lídio Lopes que interceda junto à Diretoria do Detran de nosso Estado viabilizem um estudo
de sinalização de nosso município, fez indicação ao Deputado Estadual Lídio Lopes solicitando empenho junto à
Secretaria de Saúde do Estado e ao Governo do Estado, para reforma, ampliação e materiais para o nosso
Hospital Municipal. GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista cumprimentou a todos
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os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, com permissão fez uma Moção de Pesar aos familiares do Saudoso
Brigadeiro General Agenor de Figueiredo, não havendo discussão colocou em votação sendo aprovado por
unanimidades, os Vereadores Laurindo Luiz Marchezam e Waldemar Canhete Falleiros pedem para subscrever.
Voltando com seu pronunciamento, comentou sobre seu requerimento solicitando informações, mas que por
muitas vezes recebemos respostas incompletas ou não necessárias, comentou sobre a necessidade de mais um
ônibus para atender os alunos que moram nas áreas rurais, mas antes ser arrumadas todas as estradas rurais,
comentou sobre o Raio X em troca do mamógrafo que se encontrava de nosso município, e que estamos
aguardando resposta do Secretário Estadual de Saúde, sobre essa troca, sem mais desejou um ótimo
transcorrer de semana a todos. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e
ouvintes da RCA e Serra FM, comentou e justificou suas indicações realizadas nesta manhã, agradeceu ao
Secretário de Segurança Pública que em resposta já autorizou que viessem profissionais de Perícia para atender
nossa população, parabenizou todos os membros do Moto Clube Rota 163 pela arrecadação, onde distribuíram
550 ovos de páscoas para as crianças necessitadas de nosso município, onde todos os membros ficaram felizes,
em realizar este tipo de atitude, onde tem orgulho de fazer parte deste grupo, sem mais desejou à todos um
ótimo transcorrer de semana. O Vereador Claudinei Bitencourt Lopes cumprimentou a todos os presentes e
ouvintes da RCA e Serra FM, comentou e justificou suas indicações realizadas nesta manhã, com permissão fez
uma indicação ao Executivo solicitando a construção de um quebra molas da Rua Dr. José Martins Frei no Bairro
Ariovaldo Pereira, agradeceu ao Vereador Joelson pela homenagem à dupla Kid e Kenner, sem mais desejou a
todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador Joelson de Almeida Furtado cumprimentou a todos os
presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, comentou sobre sua moção à dupla Kid e Kenner de nosso município,
no qual os parabenizou pela realização do novo projeto, um DVD, no qual era um sonho para eles, com dez anos
de carreira, com muita dificuldade quando foram para Campo Grande, e que todos nós nos lembramos de
quando eles começaram, cantando nas lanchonetes em nosso município, onde nós rio-verdenses ficamos
orgulhosos em ver a realização desse sonho, comentou sobre seu pronunciamento da sessão passada, no qual
após sua fala, o Presidente desta Casa usou para responder seu pronunciamento, mas não usou o tempo
conforme todos os Vereadores usam, e depois pediu para que o Presidente informasse onde há legalidade dele
usar a palavra sem usar o tempo, disse que o Presidente informou onde há legalidade, mas que após essa
informação, estudou mais o artigo 41 inciso 25 linha F do Regimento Interno da Câmara Municipal de Rio Verde
de Mato Grosso/MS, e não interpretou essa legalidade amparando à atitude do Presidente, e que continua
aguardando resposta, mas que use a palavra no Grande Expediente ou Pela Ordem de Liderança para não se
beneficiar com a palavra, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador Edmar Pereira
da Silva cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, comentou e justificou suas
indicações realizadas nesta manhã, disse sobre a corrupção que se estende em nosso País, no qual muitos
nomes de importância no meio político que estão envolvidos, e sendo falados na mídia, comentou sobre o vídeo
do Deputado Federal Mandetta dizendo que “as pessoas viram drogadas e acabam votando no PT”, comentou
que não vê sua mãe Dona Ordelina usando droga para votar no PT, disse que o Mandetta acabou chamando
muitas pessoas de drogados, e se questiona se ele também usou drogas para poder estar envolvido na Lava
Jato também, comentou sobre o Movimento Combate à Corrupção Eleitoral onde fizeram pesquisa quais são os
partidos mais corruptos, o primeiro lugar era o Partido DEM, o qual Mandetta faz parte, segundo Lugar PMDB,
terceiro lugar PSDB, quarto PP, quinto PTB, sexto PDT, sétimo PR, oitavo lugar PPS, e nono lugar PT, disse que
antes de pisar nas pessoas, devemos fazer algo para as pessoas, e que cada vez que citar seu nome como se
fizesse parte desta corja, irá responder à altura, comentou sobre o pronunciamento do Vereador Laurindo na
última sessão, se redirecionando ao Vereador Edmar, como se o partido PMDB fosse um mar de virtudes, no
entanto o André Puccinele foi citado na Lava Jato, e que o Vereador Laurindo está no lugar certo, sendo como
partido de ricos, mais caros, no qual foi o Vereador que mais tirou diárias do que qualquer Vereador em Rio
Verde, e disse que se alguém quiser somar para ajudar à população está junto, mas não para pisar em cima dos
outros. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito informou aos Vereadores que sempre que através de falas, a
Presidência observar que deverá ser disciplinada, a Presidência deve usar o microfone para manter a ordem. O
Vereador Laurindo Luiz Marchezam cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM,
comentou suas indicações realizadas nesta manhã, parabenizou sua Esposa Dona Dorália pela sua idade nova,
e agradeceu à toda família que festejaram com a mesma, referente ao pronunciamento do Vereador Edmar,
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disse que sempre citou o nome do Vereador Edmar com respeito, e que citou o PT e não a pessoa do Vereador
Edmar, mas sim o PT que está governando de forma errônia nosso País, que vê o Edmar como trabalhador
honesto e com respeito, e que pra falar seu nome pede respeito, e que existe dentro de qualquer partido
corruptos que merecem ser preso, e que o primeiro que vai ser preso é o ex- presidente Lula,  com toda
admiração pelos petistas disse os mesmos não gostam de ser atingidos, e que se um dia o Vereador Edmar for
Presidente da Câmara irá ver, o tanto de gasto que será usado, disse que o Vereador Edmar tira menos diárias
que todos, para falar para população, e que isso é atitude feia, e que não merecia receber diárias, e que deveria
respeitar os outros, e conhece ele desde guri novo, não queria citar, mas que em sua família todos estão
empregados na Prefeitura, onde um Secretário de Município disse que se tivesse votado no Vereador Edmar
teria emprego, mas como votou no Vereador Laurindo não será viabilizado na mesma hora, pede desculpas à
população pelo seu pronunciamento, pois não gosta deste tipo de atitude, gosta de respeitar as pessoas mais
humildes até o alto grau, e que foi por isso que está há três mandatos como Vereador. O Vereador Waldemar
Canhete Falleiros cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra FM, comentou e justificou suas
indicações realizadas nesta manhã, comentou sobre as dificuldades dos produtores rurais, onde as maiores
partes das estradas estão abandonadas, e que há muito tempo não passam por manutenções, ressaltando assim
a importância que o municípios precisar andar de mãos dadas com o Governo, para atender a nossa população,
comentou que não temos problemas sociais, e de segurança em nosso município, comparadas à outros
município, onde merecerem ter total empenho em administração, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer
de semana. O Vereador Wiliam Assis Santana cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA e Serra
FM, comentou e justificou suas indicações realizadas nesta manhã, ressaltou a importância de receber recursos
dos Deputados juntamente com o Governo do Estado e Governo Federal, para suprir as necessidades da
população em diversas áreas, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. PELA ORDEM: O
Vereador Claudinei Bitencourt Lopes informou que a estrada após a antena da Rádio Serra FM será recuperada,
parabenizou a Milena filha de sua afilhada pelo seu aniversário. O Vereador Edmar Pereira da Silva em
esclarecimento ao que falaram que sua família está empregada na Prefeitura, informou que suas irmãs estão
concursadas faz há muitos anos já, disse que sua filha Dayana que trabalhou no Centro de Convivências
voluntariamente como estagiária de enfermagem. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista esclareceu que
nenhum de nós vai à tribuna para defender a corrupção, mas disse ao Vereador Edmar que citou o Deputado
Mandetta, que todos nós somos alvos de investigações, e que o mesmo irá responder a todas as questões, e
frizou que muitas vezes o que vemos no PT, já foram julgadas algumas pessoas, e que possivelmente o
impeachment vai acontecer, onde os petistas falam que é golpe mais não, pois é algo legalizado e seguido pelas
regras do Supremo Tribunal Federal, e que em nome do Deputado Mandetta disse que irá responder todas as
questões, e que para nosso município já encaminhou quase um milhão de reais. O Vereador Laurindo Luiz
Marchezam pede desculpa ao Vereador Edmar por ter falado de sua família, onde é merecedora de seus
trabalhos, mas que respondeu à altura, pois não se pode pisar em alguém que nunca mencionou nomes, disse
que sempre teve boas convivências com os Vereadores sempre trabalhando para nossa população, pede
desculpas aos petistas, mas o bom cidadão não vota no partido, mas sim no trabalho da pessoa que está
representando-a e pede desculpas à população pelo seu pronunciamento. O Vereador Waldemar Canhete
Falleiros comunicou à população que haverá Audiência Pública no dia 31 de Março no Plenário da Câmara
Municipal com o tema de Combate à Violência contra Mulher, e deixou uma bela mensagem a todos ressaltando
o respeito que devemos ter com a vida do próximo. O Vereador Wiliam Assis Santana deixou abraços a diversos
conhecidos, comentou que este ano é eletivo, pede para população acolher os políticos, para ouvir suas
propostas para melhorar nossa cidade, e assim fazermos um município exemplar. Sem mais o Senhor Presidente
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia (29) Vinte e Nove de Março do
ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis. Autorizou que lavrasse esta ata que depois de lida e achada conforme será
aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes:

Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente

Claudinei Bitencourt Lopes - 1º Secretário
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Wiliam Assis Santana – 2ª Secretário

Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente

Waldemar Canhete Falleiros– 2º Vice Presidente

Adriano Orling de Arruda– 

Cleisy Maira Paes de Souza Milleo – 

Edmar Pereira da Silva – 

Fabio de Oliveira Souza – 

Joelson de Almeida Furtado – 

Laurindo Luiz Marchezam - 

Justificativa
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